

自治区党委理论学习中心组集中收看纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年大会并进行学习

王君正主持并讲话

本报拉萨9月3日讯(记者 张黎黎 张尚华)9月3日上午,纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年大会在北京隆重举行,习近平总书记发表重要讲话并检阅受阅部队。自治区党委理论学习中心组在拉萨集中收看大会并进行学习。自治区党委书记王君正主持并讲话。

王君正指出,习近平总书记的重要讲话,高屋建瓴、思想深邃、内涵丰富、催人奋进,站在历史和未来的高度,统筹国内国际两个大局,深情回顾了中国人民艰苦卓绝的抗战历史,深刻阐释了中国人民抗日战争的重大意义,有力揭

示了正义必胜、和平必胜、人民必胜的伟大真理,指明了新征程上推进强国建设、民族复兴伟业的前进方向,必将进一步激发全党全国各族人民推进中国式现代化的昂扬斗志、凝聚起同心共筑中国梦的伟大力量。阅兵式充分体现了在中国共产党领导下国家日益繁荣昌盛、军队不断发展壮大的国威军威,充分彰显了习近平强军思想的真理力量和实践力量,集中展示了新时代人民军队政治建军新风貌、力量结构新布局、现代化建设新进展、备战打仗新成效,是伟大抗战精神在新时代赓续传承的重要体现。我们要从习近平总书记

重要讲话和盛大阅兵中,深刻感悟中国人民谱写了彪炳千秋的抗争史诗,形成了伟大抗战精神;深刻感悟伟大抗战精神是中国人民弥足珍贵的精神财富,蕴含着维护国家利益和民族尊严的精神脊梁、为争取国家自立自强而顽强斗争的精神支柱、为实现国家繁荣富强而不懈奋斗的恒久动力;深刻感悟中国人民解放军始终是党和人民完全可以信赖的英雄部队,永远是国家的捍卫者、社会主义的捍卫者、人民利益的捍卫者。

王君正强调,要把学习贯彻习近平总书记在大会上的重要讲话精神,同学习贯彻习近平总书记在西藏视察

时的重要讲话精神结合起来,深刻领悟“两个确立”的决定性意义,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”。要深切感悟习近平总书记对西藏工作的高度重视,对西藏人民的深切关怀,汲取奋进力量,发扬优良传统,坚定不移贯彻落实习近平总书记关于西藏工作的重要指示和新时代党的治藏方略,持之以恒推动“四件大事”落实,加快推进长治久安和高质量发展,努力建设社会主义现代化新西藏,确保习近平总书记重要指示和党中央决策部署在雪域高原落地生根、开花结果。

9月3日上午,纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年大会在北京天安门广场隆重举行,以盛大阅兵仪式,同世界人民一道纪念这个伟大的日子,共同开创更加光明的未来。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平发表重要讲话并检阅受阅部队。我区各族各界干部群众纷纷通过电视、网络、广播等多种方式,收听收看大会盛况,共同回顾历史,展望未来。从藏北草原到藏南谷地,从阿里高原到林芝大海,大家纷纷表示,阅兵盛况令人心潮澎湃、倍感自豪、深受鼓舞,要把抗日战争这段历史深深铭记于心,缅怀为民族独立和人民解放献出宝贵生命的先烈们,珍惜现在的和平幸福生活,努力开创更加美好的明天。

9月3日上午,拉萨市城关区夺底街道振兴社区组织社区工作人员、群众代表集中收看大会直播。夺底街道党工委书记李世坤说:“作为社区工作者,我们要铭记历史、缅怀先烈,从伟大抗战精神中汲取奋进动力,将其转化为服务居民、建设社区的实际行动,为强国复兴贡献基层力量。”

拉萨市城关区当巴小学全体师生被阅兵仪式的宏大场面深深震撼,为祖国的强大和繁荣感到无比自豪。该校党支部书记毛卫中说:“作为教育工作者,我们肩负着重大责任。阅兵中展现的团结、拼搏、奉献精神,对我们做好基层党建工作、师德师风建设以及教育教学极具启发。我们要怀着高度的责任感和使命感,认真上好每一堂课,做一名让家长满意、让社会放心、让学生爱戴的好老师。”

9月3日一大早,自治区药品监督管理局干部职工就在电视机前等候。当看到仪仗方队迈着矫健的步伐,雄赳赳、气昂昂走过天安门广场,接受祖国和人民检阅时,大家激动不已,纷纷表示,受阅方队的钢铁洪流与国之重器的磅礴力量,正是民族复兴的生动诠释。作为药品安全监管者,我们将强化疫苗、急救药等重点领域全链条监管;以协同呼应作战体系,深化部门联动打击假劣药品;以担当践行为民初心,将“监管为民”主题融入日常抽检与科普服务,守护群众用药安全的“无形战场”,以实际作为赓续伟大抗战精神。

在日喀则市定结县郭加乡,正经历灾后恢复重建的群众在田间地头、搬迁新房中同步收看直播,感受着祖国的强大与温暖。在郭加乡切村,正在收割青稞的久美掏出手机,与家人围坐田边观看直播。“看到咱们国家军队强大,装备先进,心里特别踏实!家里的新房快建好了,日子越来越有奔头。”久美话语间充满了对未来的憧憬。

在西藏日喀则军分区某边防团詹娘舍哨所内,干部罗炳港难掩激动地描述了自己观看纪念大会时心潮澎湃的感受,他坚定地说:“作为新时代的革命军人,我们必须大力弘扬伟大抗战精神,勇于战胜前进道路上的一切困难险阻,以永不懈怠的精神状态和一往无前的奋斗姿态,担当起党和人民赋予的新时代使命。”

中铁四局高原铁路项目部党群工作部部长程子伟的外公于1944年参加新四军,在豫皖苏抗日根据地抗击日本侵略者,1958年在西藏光荣退役。程子伟表示,气势磅礴的阅兵盛典振奋民族精神、凝聚国人力量。纪念大会和阅兵仪式更加激励起我们献身高原铁路建设的信心和决心,我们将铭记抗战历史,赓续红色血脉,扎根雪域高原,为高质量建成高原铁路贡献力量。

“震撼,无比的震撼。整齐的方队、先进的武器装备依次亮相,我的内心充满了自豪与骄傲。”昌都市卡若区马草坝社区居民委员会主任欧珠江村观看完大会实况后激动地说,“看到如今祖国这么强大,我发自内心地感到自豪。这次阅兵仪式,不仅是对历史的铭记,更是对未来的展望。我相信,在党的领导下,我们的国家一定会越来越强大,我们的生活一定会越来越好。”

“阅兵场面震撼,令人振奋,给我最大的感受就是要牢记历史、珍惜和平,狠抓当前、奋发图强。”山南市桑日县民政局局长次仁旺久表示,“我们将坚守战争年代军民鱼水情深的优良传统,始终坚持以人民为中心的发展思想,聚焦群众关切,扎实履行基本民生保障、基层社会治理、基本社会服务等职责,用心用情用力解决好人民群众急难愁盼问题,不断增强桑日县各族群众的获得感、幸福感、安全感。”

那曲军分区某部战士黄世杰目光坚毅地说:“我们脚下是神圣不可侵犯的国土,身后是万家灯火。作为一名高原战士、一名新时代军人,我将用更饱满的热情,为实现建军一百年奋斗目标砥砺前行、不懈奋斗!”

当看到徒步方队迈着整齐的步伐走过大阅兵广场,装备方队展示出我国先进的武器装备,西藏开投集团干部职工被阅兵仪式的庄严氛围和强大阵容所震撼。集团办公室职工赵越激动地说:“我们要铭记历史,缅怀先烈,珍惜现在的和平生活,更要努力工作,为西藏的发展和国家的繁荣贡献自己的力量。”

9月3日,西藏民族大学万名师生以多种方式观看纪念大会和阅兵仪式,亲身感受大国风范、强军风采,共赴一场跨越时空的爱国对话。“今天观看了阅兵仪式,心情非常激动。今日,我们见证国家荣光;明日,你我担当复兴大任!”西藏民族大学马克思主义理论与政策专业研究生陈露萍表示,要汲取伟大抗战精神所蕴含的丰富精神养料,将爱国情、强国志化为报国行,努力为民族复兴贡献自己的青春力量。

看着阅兵式上整齐划一、气势磅礴的阅兵方阵铿锵前行,阿里地区普兰县委副书记、普兰县驻村总领队喻精明心潮澎湃、激动不已。他表示:“作为一名退伍空军军官,我将继续秉持军人的忠诚和担当,深深扎根雪域高原、普兰边陲,积极投身乡村振兴实践,不断增强群众获得感、幸福感、安全感,并与广大农牧民群众一道守护雪域边陲的每一寸土地,用实干实绩为实现中华民族伟大复兴的中国梦贡献力量。”

(记者 赵江丰 卢文静 鹿丽娟 格桑伦珠 董国峰 马晓艳 杨小娟 杨子彦 王珊 平措郎加 温凯 武沛涛 万靖 沃纯 达珍 洛桑旦增 赵文慧 李梅英 王莉 张宇 见习记者土旦仁青 通讯员 扎西卓嘎 张艳丽 王乾 刘煌钦 郑崇玺 冯世超 阿勤 侯勇)

传承伟大抗战精神 凝聚民族复兴伟力

本报记者



共缅历史

共赏盛典

9月3日,纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年大会在北京隆重举行。当天,2025年全国少数民族参观团西藏代表团成员身着民族盛装,与全国各地代表共同见证了这一国之盛典。

据悉,本次参观团由2024年受党中央、国务院表彰的全国民族团结进步模范个人和集体代表、为我国民族团结进步事业作出突出贡献模范代表后人组成。

图为9月3日,西藏代表团成员在京礼台上合影留念。

本报记者 央金 本报通讯员 强巴扎西 摄

从雪域边关到北京天安门:

三位西藏守边人的观礼心声

本报记者 旦增兰泽

9月3日的北京天安门广场,在纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年大会上,来自西藏的三位守边人——王微、索朗达杰和格桑旦增,受邀登上观礼台,亲历了一场见证祖国强盛的盛典。

对他们而言,从祖国边陲到首都北京,从日常岗位到见证荣光,这不仅是一次穿越千里的旅程,更是一次跨越时空的精神对话。当礼炮响彻云霄、方阵威武前行,他们眼中的热泪、心中的澎湃,是无数戍边日夜的情感共鸣,更是对伟大祖国的深情告白。

王微:热血铸就边疆防线

“现场聆听总书记重要讲话、观看阅兵,每一秒都让我热血沸腾!”山南市错那边境管理大队政治教导员王

微,这位全国最美基层民警代表,谈及观礼感受时依旧难掩激动。

80响礼炮如惊雷震彻天际,五星红旗伴着朝阳冉冉升起,这一幕让他瞬间想起在雪域高原上的每一次巡逻、每一个坚守的日日夜夜,也想起了那些曾经一起战斗在边境一线的战友们。

“先烈们用生命换来了国家的主权与尊严,这需要我们一代又一代人通过奋斗来守护与传承。”王微目光如高原磐石般坚定,他表示将把总书记的嘱托化作动力,全力筑牢强边固防屏障,以赤胆忠心守护国家安全与边境稳定。

“先烈们用生命换来了国家的主权与尊严,这需要我们一代又一代人通过奋斗来守护与传承。”王微目光如高原磐石般坚定,他表示将把总书记的嘱托化作动力,全力筑牢强边固